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2011. évi tevékenységéről – Közhasznúsági Jelentés 

[Részletek] 

 

[…] 2011-ben két alkalommal tar-

tott az egyesület közgyűlést. […] A 

2011. november 23-i közgyűlésen tisztújí-

tásra került sor. 

A MOKKA vezetőség új tagjai: el-

nök:  Fonyó Istvánné (BME OMIKK), el-

nökségi tagok: Varga Klára titkár (ELTE 

Egyetemi Könyvtár), Markó Tamás (PTE 

Egyetemi Könyvtár), Barna Marianna 

(SZIE KDKL).  

Felügyelő Bizottság: elnök: dr. Nemes 

Erzsébet.  Bizottsági tagok: Keveházi Ka-

talin, Deák Sándor. 

Pályázati források felhasználása 

  Az Egyesület küldetésnyilatkozatában 

rögzíti a MOKKA adatbázis és az ODR 

adatbázis egyesítését. 

A MOKKA Egyesület és az OSZK közöt-

ti megállapodás értelmében a TÁMOP 

pályázatban az OSZK egyik országos fe-

ladata a MOKKA adatbázis fejlesztése és 

az ODR adatbázissal való egyesítése. En-

nek megfelelően a megpályázható támo-

gatás egy részét erre a feladatra kérte az 

OSZK.  

A fejlesztés hírei a Könyvtári Intézet 

honlapján is elérhetők.  […] 

Az Európai Uniós támogatással megva-

lósult program eredményei nem csak a 

nemzeti könyvtárban, hanem az egész or-

szágos könyvtári rendszerben hasznosul-

nak. 

Az OSZK a saját terveit is az országosan 

megfogalmazott célokhoz igazította, és 

ennek megfelelően alakította ki pályáza-

tának tematikáját, amely három részterü-

letet foglal magában, melyek közül az 

egyik a Magyar Országos Közös Kata-

lógus (MOKKA) teljes megújítása és 

összevonása az Országos Dokumen-

tum-ellátási Rendszer (ODR) adatbázi-

sával. A másik részfeladat a nemzeti 

könyvtár elektronikus katalógusának fej-

lesztése; amely egyben az országos közös 

katalógust is gazdagította, hiszen a felvitt 

rekordok azonnal betöltődtek a MOKKA 

közös katalógusba is. 

A fejlesztési területek szorosan kapcso-

lódnak más nagykönyvtárak pályázatá-

hoz. A MOKKA-ODR összevonása a 

Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti 

Könyvtárával, valamint a Szegedi Tudo-

mányegyetem Egyetemi Könyvtárával 

szoros együttműködésben folyt. A felada-

tok megvalósításán dolgozó fejlesztői 

csoportok munkáját tekintve is rendkívüli 

együttműködésre volt szükség. 

Elmondható tehát, hogy így a MOKKA 

is 250 ezer katalógusrekorddal bővült 
csak az OSZK TÁMOP pályázatának jó-

voltából. A MOKKA fejlesztése során 

megújult a katalógus működtető rendsze-

re, átalakult a betöltő mechanizmus és az 

adatkarbantartó rendszer, megújultak a 

rekordszolgáltatások, és új keresési lehe-

tőségek jöttek létre. Egyre több könyvtár 

csatlakozhat a közös katalógushoz, így je-

lenleg 1000 könyvtári állomány érhető el 

a MOKKA-ra épülő kölcsönzési rend-

szerből. A közös katalógus építése orszá-

gos szinten jelentős költségmegtakarítást 

jelenthet a könyvtáraknak. A korszerűsí-

tett rendszer hatékonyabbá teszi a feldol-

gozó munkát, lehetővé téve a kész kataló-

gusrekordok átemelését az egyes könyvtá-

A Magyar Országos Közös Katalógus Egyesület 
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rak saját rendszereibe, és közvetlen kap-

csolatot biztosít az ODR szolgáltatás 

igénybe vételéhez is. 

MOKKA-R tagozat beszámolója 

Dr. Hegyi Ádám (tagozati elnök);  

Dr. Keveházi Katalin (projektszervező) 

A 2011-es fejlesztési terv a MOKKA-R 

és a muzeális nyilvántartó rendszer zavar-

talan működtetését és a rekordbetöltések 

folytatását írta elő. Ezeket a feladatokat 

2011-ben maradéktalanul teljesítettük. A 

teljes keretrendszerbe (MOKKA-R, 

MOKKA-Ms, MKDNy) 45.180 új tétel 

került be, amely 16.7%-os növekedés je-

lent, nem számítva a Z39.50 fölött keres-

hető forrásokat. 

A MOKKA-R adatbázisban 198.875 re-

kord érhető el, a Muzeális Könyvtári Do-

kumentumok Nyilvántartásában 

(Bibliotheca Vetus Hungariae) 209.301 

bibliográfiai leírás szerepel. A muzeális 

nyilvántartásba először szolgáltattak re-

kordokat a következő könyvtárak:  

 Bethlen Gábor Református Gimnázium 

és Szathmáry Kollégium (Hódmezővá-

sárhely) 

 Kecskeméti Főiskola Könyvtár és In-

formációs Központ 

 Magyar Állami Földtani Intézet Könyv-

tára 

 Magyar Képzőművészeti Egyetem 

Könyvtára 

 Nyíregyházi Evangélikus Kossuth Lajos 

Gimnázium Könyvtára 

 Püspöki Hittudományi Főiskola, Pécs  

Ezt a két nagy adatbázist egészíti ki a 

MOKKA-Ms nevű kéziratkatalógus, 

amelyben 17.747 tétel található. […] 

Muzeális Könyvtári Dokumentumok 

Nyilvántartása (Bibliotheca Vetus Hun-

gariae) 

A muzeális bejelentő rendszer a Bodza 

keretrendszerben működik, fejlesztője 

Zawiasa Róbert, aki az igényeknek meg-

felelően ebben az évben is karbantartotta 

az adatbázist. 

Kapcsolatot tartunk fönn a Magyaror-

szágon használatban lévő integrált könyv-

tári rendszerek gyártóival, amelynek 

eredményeként nem szükséges az egyes 

gyűjteményeknek egyesével a bejelentés-

hez szükséges technikai feltételeket kiépí-

teniük, hanem lehetőség van a Z39.50 

szabvány segítségével több könyvtár egy-

szerre történő adatbejelentésére és adat-

konverziójára is. Jelenleg a Corvina, a 

HUNTÉKA, Szirén és a SZIKLA rend-

szerek esetében működik ez a szolgáltatás.  

Együttműködések 

Könyvtörténeti kutatások megkönnyíté-

sére 2011-ben is biztosítottuk a MOKKA-

R szerkesztőfelületét. Ez az internetkap-

csolat nélküli számítógépeken való fel-

dolgozó munkát könnyítette meg. 

Budapest, 2012. április 24.                                                                              

Fonyó Istvánné  

elnök 

Forrás: [KATALIST] 2012.05.10 

 

 

 

 

ÚJDONSÁG 

 

Puskely Mária és Salacz 

György (ford. és összeáll.) 

Dr. Batthyány családjának 

naplói, krónikái 1907-1931  

Martinus Kiadó 

Szombathely, 2011. 

 

ÚJDONSÁG 

 

Szabó Ferenc 

Krisztus és egyháza 

 Pázmány Péter életművében  

Jézus Társasága Mo.-i 

 Rendtart., L'Harmattan Kiadó 

Budapest, 2012. 

 


